

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нахабина Александра Викторовича
на тему «Методы управления и оценки результатов инновационной
деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народных
хозяйством (управление инновациями)**

Состояние жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ), высокий уровень износа инженерных сетей и производственного оборудования в отечественном ЖКХ позволяют специалистам объективно судить о результатах, сложившихся в области реформирования отрасли. Необходимость повышения качества жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ) в современных российских условиях приобретает особую актуальность поскольку вектор развития национальной экономики России становится все более ориентированным на инновационные технологии, энергоэффективность и альтернативную энергетику. В этой связи решение данной проблемы напрямую зависит от проводимой государством экономической политики и выработки концептуальных и методических подходов, адекватных требованиям современных рыночных отношений.

Конкурентоспособность предприятий ЖКХ и их инновационное развитие во многом обусловлены не только их способностью оказывать традиционные услуги, но и потенциалом улучшения их качества, снижения издержек и затрат ограниченных природных ресурсов, увеличения точности и скорости обмена информацией между поставщиками и потребителями ЖКУ.

В этих условиях важной задачей представляется развитие методов управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства.

В связи с этим утверждение Нахабина А.В. в диссертационном исследовании о необходимости обоснования теоретических и методических положений по разработке и использованию современных методов, обеспечивающих повышение эффективности инновационного развития предприятий ЖКХ с позиций системного подхода, являются актуальными.

Содержание автореферата позволяет сделать выводы по результатам диссертационного исследования Нахабина А.В.

В диссертационной работе доказано, что учетом специфики функционирования ЖКХ, управление инновациями должно рассматриваться как эффективный процесс и вид экономической деятельности, отличительной особенностью которого является построение новых отношений со всеми участниками инновационной деятельности.

Согласны с мнением автора о том, что ЖКУ должна соответствовать принципам инновационного менеджмента и системы менеджмента качества услуг.

В связи с этим заслуживает внимания предложенная Нахабиным А.В. структурная модель управления инновационной деятельностью в системе ЖКХ.

В диссертации предложена система показателей оценки эффективности управления инновационной деятельностью в системе ЖКХ (с. 15 - 16 автореферата). Однако, на наш взгляд, следовало бы более подробно пояснить содержание методического подхода к проведению данной оценки. Указанное пожелание не снижает общей научной и практической ценности рассматриваемой работы.

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Нахабина А.В. соответствует требованиям, пункта 9 Положения о присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями). Ее автор Нахабин А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Сведения:

Фамилия:	Будина
Имя:	Валентина
Отчество:	Ивановна
Ученая степень:	кандидат экономических наук
Ученое звание:	профессор
Место работы:	ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный университет.
Должность:	заведующий кафедрой «Экономика и финансы»

К.э.н. по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»

Контактные адреса:

Почтовый адрес: ул. Красная, 40, Пенза, 440026

Телефон: (841-2) 36-82-13

e-mail: em@pnzgu.ru

Личная подпись:



Подпись заверяю

Учёный секретарь
ФГБОУ ВПО «Пензенский
государственный университет»
к.т.н., доцент



О.С. Дорофеева